Forslag til tekst om varling af ferie 


Varsling af ferie
Ferieafholdelsesperioden nærmer sig sin afslutning, og det betyder, at den ferie, der er optjent fra den 1. september 2022 til og med den 31. august 2023, skal være afholdt senest den 31. december 2023.

Ledelsen har besluttet, at [Virksomhedens navn] ikke ønsker at udbetale den 5. ferieuge efter ferieafholdelsesperiodens udløb. Ansatte, der fortsat har ferie til gode, opfordres derfor til at kontakte deres nærmeste leder med henblik på placering af ferie i perioden frem til og med den 29. december 2023.

[Virksomhedens navn] er dog indstillet på at indgå aftale om overførsel af den 5. ferieuge til afholdelse i den følgende ferieafholdelsesperiode, hvis man ikke ønsker at afvikle ferie/yderligere ferie frem til og med den 29. december 2023. Aftale om overførsel af ferie skal være skriftlig.

Kontakt venligst senest den [DATO] din nærmeste leder om dine ønsker for håndtering af ikke-afholdt ferie.

Du skal være opmærksom på, at hvis du hverken aftaler placering af ferien med din nærmeste leder og heller ikke indgår en aftale om overførsel af den 5. ferieuge, vil [Virksomhedens navn] varsle ferien til afholdelse i henhold til ferielovens almindelige regler om varsling af ferie.




