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Varsling om indførelse af månedsløn

Den nye overenskomst giver mulighed for at ændre lønudbetalingstidspunktet fra 14. dages lønudbetaling til månedsvis lønudbetaling. Den mulighed vil [INDSÆT FIRMA] gerne benytte sig af. Overgangen til månedsløn skal i henhold til overenskomsten varsles med mindst 2 måneder. 

[INDSÆT FIRMA] overgår til månedsløn den [INDSÆT dato]

Overgangen til månedsløn betyder, at der vil der være en måned, hvor den sidste 14 dages løn skal strække sig over en hel måned. Det er der taget højde for i den nye ordning, idet der automatisk - medmindre andet aftales - udbetales et acontobeløb svarende til en 14 dages løn på dét tidspunkt, hvor 14-dageslønnen første gang ikke kommer til udbetaling. Som følge af overgangen til månedsløn vil acontobeløbet blive udbetalt [DATO] medmindre andet aftales, jf. nedenfor. 

Acontobeløbet skal naturligvis tilbagebetales, og det fremgår af overenskomsten, at acontobeløbet skal tilbagebetales med løntræk over 12 måneder medmindre andet aftales. 

Som du kan se nedenfor, foreslår vi et par andre muligheder end et 12 måneders løntræk. Det er helt op til dig at vælge, hvilken mulighed du foretrækker. 

[INDSÆT FIRMA] skal have en skriftlig tilbagemelding senest den [DATO], hvor du oplyser hvilken af nedenstående løsninger, du vælger. Tilbagemelding skal ske pr. [email/anden skriftlig tilbagemelding].

1. Du vil gerne have et acontobeløb udbetalt svarende til en 14 dages løn. Beløbet skal afdrages over 12 måneder. Det første afdrag trækkes i den førstkommende månedsløn. 

1. Du vil gerne have acontobeløb udbetalt svarende til en 14 dages løn. Beløbet skal afdrages over 6 måneder. Det første afdrag trækkes i den førstkommende månedsløn.

1. Du ønsker ikke en afdragsordning. Du klarer nemlig selv overgangen uden at få en acontoudbetaling.

Til orientering kan det oplyses, at hvis du fratræder i tilbagebetalingsperioden, bliver restbeløbet i overensstemmelse med overenskomstens bestemmelse herom fratrukket den sidste lønudbetaling.
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